

СОСТАВ КОМАНД

«СПАРТАК» (Москва)

1. Александр Прохоров
2. Геннадий Логофет
3. Сергей Ольшанский
4. Евгений Ловчев
5. Николай Абрамов
6. Николай Киселев
7. Александр Минаев
8. Виталий Мирзоев
9. Александр Пискарев
10. Виктор Папаев
11. Владимир Редин

Капитан команды — В. Папаев  
Ст. тренер — Н. Гуляев

«ДИНАМО» (Киев)

1. Валерий Самохин
2. Александр Дамин
3. Виктор Матвиенко
4. Михаил Фоменко
5. Стефан Решко
6. Владимир Трошкин
7. Владимир Мунтян
8. Вячеслав Семенов
9. Виктор Колотов
10. Владимир Веремеев
11. Олег Блохин

Капитан команды — В. Колотов  
Ст. тренер — А. Севидов

Матч судит судья всесоюзной категории Анатолий Иванов.

Судьи на линии — судья всесоюзной категории Михаил Рукавцев и судья республиканской категории Геннадий Заломаев (все — Ленинград).

О возможных изменениях в составе команд будет объявлено по радио и на световом табло.

УВАЖАЕМЫЕ ЗРИТЕЛИ!

Очередные матчи на первенство СССР по футболу на Большой спортивной арене нашего стадиона состоятся:

31 августа — ЦСКА — «Динамо» (Киев). Начало в 19.30.

8 сентября — «Спартак» (Москва) — «Торпедо» (Москва). Начало в 18.00.

5 сентября — международная встреча СССР (сборная) — ФРГ (сборная). Начало в 19.30.

На Центральном стадионе «Динамо»:

8 сентября встречаются ЦСКА — «Днепр» (Днепропетровск). Начало в 15.00.

Во Дворце спорта Центрального стадиона им. В. И. Ленина — встречи 1/4 финала розыгрыша Кубка СССР по хоккею: 30 августа — ЦСКА — «Торпедо» (Горький), начало в 19.30; 31 августа — «Спартак» (Москва) — «Сибирь» (Новосибирск). Начало в 19.30.

ЛЮБИТЕЛИ ФУТБОЛА!

Вам, наверняка, известно великое множество игр. В одни вы играете сами, другие — смотрите на теннисном корте или хоккейном поле, волейбольной площадке или в бассейне. Увы, в игре всегда, кроме победителей, есть и побежденные. Впрочем, всегда ли?

Оказывается, есть игра, в которой побежденных нет. Это — «Спортлото». Вы, вероятно, возразите: ведь выигрыш не гарантирован участнику Всесоюзной спортивно-числовой лотереи. Все верно, и все же обладатель 30-копеечной карточки «Спортлото» всегда остается в выигрыше: он сделал свой скромный вклад в развитие нашей физической культуры и спорта.

Приобретайте лотерейные карточки, аккуратно заполняйте их и не забудьте, что опускать части «Б» и «В» следует не позднее 8, 18 и 28 числа каждого месяца (в Московской области — 7, 17, 27).

Желаем вам удачи!

Мосспортлото

Пресс-бюро Центрального стадиона имени В. И. Ленина

Заказ 1097

Цена 4 коп.

Тираж 20 000

Типография Центрального стадиона имени В. И. Ленина

Центральный стадион имени В. И. Ленина

БОЛЬШАЯ СПОРТИВНАЯ АРЕНА



ФУТБОЛ

25

АВГУСТА

1973 г.

XXXV ПЕРВЕНСТВО СОВЕТСКОГО СОЮЗА

„СПАРТАК“ — „ДИНАМО“

(МОСКВА)

(КИЕВ)



Матч спартаковцев Москвы и динамовцев Киева не может быть обойден повышенным вниманием любителей футбола.

Во-первых, он совпадает с закрытием Универсиады-73 и поэтому обещает стать живым и увлекательным, как бы неся на себе отблеск спортивного праздника студентов.

Во-вторых, матч старых соперников в первом круге имел драматическую концовку, которая едва ли забыта участниками. Москвичи вели 1:0 и на последних секундах игры пропустили гол, ставший предвестником их поражения по пенальти (3:4).

В-третьих, киевляне прибыли в Москву как новоявленные лидеры чемпионата страны.

Последнее обстоятельство особенно важно. Впервые за последние три года борьба за звание чемпиона не затихает к концу лета, а разгорается с новой силой. Мог ли кто-нибудь подумать всего только месяц назад, что киевское «ДИНАМО» окажется во главе турнирной таблицы? «Арарат» шел впереди с пятью очками отрыва, и многие обозреватели предрекали его конечную победу в первенстве без особых тревожений. Они оказались плохими пророками. «Арарат» и сейчас отнюдь не потерял шансов на золотые медали, но тревожения для него уже начались. Команда не смогла выдержать напряжения борьбы в середине чемпионата и, потерпев четыре поражения подряд, передала бразды правления в руки киевлян. В качестве причины такого спада в игре ереванцев чаще всего называют перенасыщенный календарь, куда вошли и встречи на Кубок СССР.

Едва ли «Арарат» может быть сброшен со счетов так же поспешно, как он был заранее провозглашен чемпионом, да и кубковые встречи подтвердили, что это не калиф на час. С другой стороны, как ни жестоко упрекать команду в столь трудный для нее час, самим ереванцам полезно понять, что в насыщенности их календаря нет ничего необычного. В таком режиме как раз играют команды по-настоящему сильные или стремящиеся ими стать, например, участники европейских кубков, клубы, ведущие борьбу на два-три фронта (первенство, кубок страны, европейский турнир). И к такому режиму сильная команда должна быть привычна. Ведь и на чемпионатах мира календарь не легче, а сами матчи куда напряженнее. Наконец, стоит сказать о том, что киевскому «Динамо» пришлось вовсе не сладко в августе, тем не менее команда продолжает борьбу и за первенство и за кубок. Больше того, она наращивает мощь игры.

Прежде всего следует подчеркнуть, что у киевлян велик запас физических сил. Пусть атаки динамовцев не слишком изящны, как было, например, во встрече с московскими одноклубниками на Кубок (1:1) или в поединке с «Араратом» (3:1), но наступлению киевлян никак нельзя отказать в мощи и страсти. Стоит вспомнить хотя бы, как был открыт счет в последней игре с ереванцами, выдвинувшей киевское «Динамо» в лидеры. Колотов, отдавший великолепный пас Блохину, по ходу движения к штрафной не раз мог потерять мяч, но неистово боролся с защитой и буквально продрался сквозь ее ряды. Это очень ценное качество, в той или иной мере присущее и другим киевлянам.

Если же рассуждать о тактическом содержании игры нового лидера, то при наличии только одного номинального нападающего (Блохин), ко-

торый стал больше похож на блуждающего, чем на крайнего форварда, большую опасность представляют попеременные или спаренные действия на острие атаки Колотова, Семенова и Трошкина. Все они играют по-разному, одинаковы лишь постоянные попытки обострить игру и пробить по воротам. Не столь эффективны стандартные подключения и проходы по флангу с последующими навесами крайних защитников Дамина (или Доценко) и Матвиенко. Более привлекательна игра с распасовкой через Мунтяна.

Каковы цифровые показатели киевлян? В 21 игре у них 11 «чистых» побед, 3 выигрыша по пенальти, что дает 25 очков. 7 матчей динамовцы Киева проиграли, из них 3 — по пенальти и 4 — «чисто». В основное время лидер забил 33 гола, занимая второе место по результативности после «Арарата» (35). Пропущено 16 мячей — меньше любой другой команды, исключая «Зарю», которая пропустила столько же.

Забив два гола в ворота «Арарата», Олег Блохин довел свой личной счет до 12 мячей и только один мяч уступает лидеру соревнования бомбардиров — московскому динамовцу Анатолию Кожемякину. Трудно сказать, сумеет ли Блохин второй раз подряд овладеть призом «Труда», но свой прошлогодний победный результат (14 мячей) он должен судя по всему превзойти.

Сегодняшний партнер динамовцев Киева — «СПАРТАК» хоть и потерял всякие возможности выиграть турнир, но честолюбие, которым он всегда славился, кажется, сохранил. Поэтому любители острых футбольных ощущений, не говоря уже о болельщиках популярной московской команды, ждут, что в предстоящей игре спартаковцы дадут бой лидеру. При этом вспоминается 1969 год, когда «Спартак» в «безнадежном» положении выиграл первенство, сумев победить киевлян на их поле. Да и матч первого круга 1973 г. в Киеве, как мы уже упоминали, московская команда вела вплоть до последней минуты, доказывая способность «Спартака» противостоять такой мощной дружине, какую готов вывести на лужниковское поле Александр Севидов.

Но дело не только в спартаковском честолюбии, без которого вообще нечего выходить на поле. Дело в манере игры, в умении спартаковцев (проявляющемся, впрочем, далеко не всегда) навязать сопернику комбинационную игру, где главное оружие — пас, при такой ощутимой опоре, какой представляется опытная защита «Спартака». Однако никакая защита не может спасти положение, если форварды беззубы. А такое со «Спартак» нередко случается, ибо, проигрывая в скоростном и силовом единоборстве, молодые форварды «Спартака» не всегда находят достаточную компенсацию.

Каково положение «Спартака»? На его счету 20 встреч, из них 8 «чистых» побед, 2 — по пенальти, 10 поражений, из них 4 по пенальти. Команда занимает 10-е место. У нее положительная разность забитых и пропущенных мячей: 24—22. Набрано 18 очков, потеряно 22.

Команды проводят сегодня свой 66-й матч за все годы розыгрыша первенства СССР. Впереди спартаковцы, выигравшие 24 встречи при 23 ничьих и 18 поражениях. Счет мячей 96—78 в пользу «Спартака».

Итак, спартаковцы в целом довольно удачно играют с неоднократным чемпионом страны последних лет. С другой стороны, киевляне успешно проводят игры в Москве. Достаточно вспомнить недавние победы над «Торпедо» и в кубковом матче над ЦСКА. Спортивная форма соперников также предвещает интересную игру. О киевлянах мы уже в этом плане говорили. Спартаковцев же не видели давненько, но поверим зарубежным обозревателям, у которых осталось хорошее впечатление от выступления «Спартака» на международном турнире в Испании, где москвичи вышли победителями. Одним словом, той и другой команде по силам интересный, содержательный футбол и каждой из них есть чем бить козыри соперника.

А. Санин